

# 诵读经典 诗润万家

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红 文/摄)为丰富社区居民的精神文化生活,进一步提升文化自信,8月18日,兴华街道滨河社区组织开展了“诵读经典 诗润万家”诗词品读会活动,辖区青少年、居民、驻地单位党员90余人参加。

此次活动得到了著名朗诵家磊明老师的大力支持。其间,

磊明老师领诵了《将进酒》《黄河颂》等经典篇目,并向居民们详细讲解了作者的写作意图以及所抒发的情感。大家在齐声朗诵中,感受到了朗诵艺术的魅力,

以及文学作品内在的气质和精神。活动结束后,参加活动的人员纷纷表示受益匪浅,在提高语言表达能力的同时,也提高了鉴赏能力和艺术修养。



诗词品读会活动现场居民们在认真聆听。

## 体验活字印刷 让传统文化“活”起来

本报讯(记者 阎轶洁)近日,万柏林区长风西街街道长兴南街社区新时代文明实践站联合“儿童之家”开展了暑期青少年活字印刷术体验活动,旨在丰富辖区青少年的暑假生活,领略传统文化魅力。

活动现场,社区工作人员与孩子们共同回顾中国的“四大发明”,细心讲解活字印刷的起源、发展历程等

知识。在工作人员的引导和示范下,孩子们先用刷子蘸取少量墨汁,均匀地刷在活字上,然后用拓印纸覆盖在上面,用海绵刷轻轻按压,待纸张泛出墨迹,揭开纸张,一幅活字印刷作品就完成了。

家长们表示,此次活动带领孩子们追溯汉字的前世今生,让中华民族璀璨的传统文化变得鲜活,同时锻炼

了孩子们的耐心和观察力,体会到了古人的智慧和传统文化的博大精深。



## 爱心捐书 打造家门口共享书屋



孩子们在社区图书室阅读。



本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵娟娟 文/摄)“让家中闲置的书籍得到充分利用流动起来,传递书本中的知识和爱。”8月20日,吉交市消息,马兰镇利民社区党群服务中心依托新时代文明实践站在社区会议室开展了“爱心捐书 共沐书香”筑梦青少年爱心捐书活动,社区绿色驿站为孩子们建立起爱心图书室,打造家门口的共享书屋。

此次爱心捐赠活动,共收到爱心书籍200余册,涵盖现代文学、科普读物、儿童绘本、童话寓言、儿童文学等类目,形式多样。活动中,孩子们登记了捐赠的图书,并收到了爱心点赞的贴纸。他们在社区图书室选择自己喜欢的书本进行阅读、借阅。“通过此次捐书活动,让孩子感受到了助人和互助的快乐,也让书香在社区中传递,让爱心在人与人之间延续。”一位带着孩子来捐书的居民说。

“捐书活动一经社区新时代文明实践站发布,居民朋友、青少年们便纷纷报名转发。”社区负责人表示,活动取得良好的效果,既避免了闲置资源浪费,又让图书在热爱知识的人手中传递。

## 我省“云朵家园”助残项目启动

本报讯(记者 侯慧琴)8月20日,山西省残疾人福利基金会与省肢残人协会共同发起“云朵家园”助残项目,帮助脊柱裂残障人士得到及时治疗,接受康复训练、心理辅导和职业技能培训帮扶。

当天上午,来自省内的几十名脊柱裂残障人士到场参加启动仪式。脊柱裂疾病带给他们无法言说的伤痛,大多数人终身依靠轮椅才能出门,还得忍受疾病带来的一系列并发症,很多残障人士因此陷入痛苦和自卑的心理泥沼。主办方介绍,项目将为脊柱裂残障人士提供一个温暖的“家”。项目启动后,将邀请国内知名的相关专家

提供高水准的治疗,并开展系列培训,帮助脊柱裂残障人士学会并发症防预管理,提高康复水平,并为大家提供心理疏导,帮助大家走出家门,融入社会,勇敢地面对生活。

项目方通过向社会募集助残基金分担残障人士治疗和康复训练的费用。仪式后,国内知名脊柱裂治疗专家围绕如何应对脊柱裂疾病和开展康复训练,开展讲座和义诊。



晋阳湖公园里游客随手丢弃的各种垃圾。

## 出门游玩 文明先行

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)微风徐徐,暑热退去,8月19日傍晚时分,许多游人走进晋阳湖公园享受惬意时光。然而,在游览过程中,记者却发现部分游客随手乱丢垃圾、吐痰,这些不文明行为着实有煞风景。

好吃的特色小吃、诱人的食物香味……晋阳湖公园东门口处一排特色美食摊位前顾客不少。一位10多岁的小朋友嚷着让妈妈给他买了一根烤肠。孩子边走边吃了公园,没几分钟,吃完烤肠的签子被他随手丢进了路边的草丛中,孩子家长看在眼里却没阻止,一家人径直往前走去。记者注意到,在他们前行的正前方大约几米处就有一个垃圾箱,原本

## 反诈不停歇 平安过暑假

本报讯(记者 刘友旺)随着网络的飞速发展,电信诈骗手段花样百出,令人防不胜防。8月19日,娄烦县公安局消息,为进一步加强青少年反诈骗防骗意识,该局反诈讲师受邀参加县团委组织的小学生走进警营活动,为孩子们送上“防范电信网络诈骗小课堂”。

“如果有人要买你的电话卡、QQ

号,能不能卖?”“你认为什么人会被骗?你觉得你自己会不会被骗?”反诈课堂中,反诈讲师深入浅出地讲述了网络游戏交易诈骗、兼职刷单诈骗、购物退款诈骗,以及盗号冒充亲友诈骗等在学生群体中常见的电信网络诈骗手段及防范方法。同时,反诈讲师通过真实案例,以案说法,引导孩子们增强自身防护意识,提高对诈骗的“抵抗

力”,从思想上筑起一道防护墙。

学生们纷纷表示受益匪浅,今后会当好小小反诈宣传员,把学到的知识传递给家长、同学、朋友,共同防范电信网络诈骗。



## 货车里藏人 侥幸要不得

本报讯(记者 杨沫)货车违法载人、客货混装是红线,也是高压线,每一次侥幸都是在拿生命做赌注,但总有人抱有侥幸心理,为了图一时之便置安全于不顾,将货车变“客车”。8月19日,晋源交警大队查处两起货车违法载人行为。

当天,晋源交警大队六中队民警在辖区开展日常检查时,一辆封闭式货车朝执勤点慢悠悠驶来,执勤交警在检查货车车厢时发现,车厢里竟藏

着一个人,交警当即对司乘人员进行交通安全教育,提醒乘客一定要搭乘正规车辆出行,告诫司机不能把货车当客车载人。随后,二人都表示认识到了自己的错误。交警依法对货车驾驶员予以处罚。紧接着,交警在此路段又查获一起货车违法载人行为,对司乘人员进行安全教育,并依法作出处罚。

交警提示,货车违法载人存在极大的安全隐患,货车后车厢内没有任

何防护措施,在车速过快、紧急制动等情况下,容易使乘坐人员受伤,一旦发生交通事故,极易造成人员伤亡。因此,为了自己和他人的生命安全,不要抱有侥幸心理,不能让乘客坐进货车。

